

60.008/x

## Belföldi hírek

bb.1. az v.ötéves tervben nagyobb fejlesztési lehetőséget kap az édesipar

i/jf/zsu/ie/a/-cz

1976. január 2.

az iv.ötéves terv időszakában az édesipari üzemekben jelentős összegeket fordítottak fejlesztésre, a növekvő fogyasztói igények kielégítése azonban esetenként mégis meghaladta az üzemek lehetőségeit. az édesipari termékekből, különösen a csokoládés árukból időnként hiány volt. ezen a helyzeten sokat javított, hogy a szerencsi üzem 364 millió forintba kerülő rekonstrukciója 1975 végére befejeződött. a régi üzem évi 26 ezer tonnás termelőkapacitását minden tekintetben korszerűsítették és további 6 ezer tonnás teljesítménynövelést is lehetővé tettek. az eredményes rekonstrukció, amelynek nyomán a szerencsi üzem 1976-ban egyebek között 10 400 tonna keménycukrot gyárt, a következő években javuló ellátást tesz lehetővé. ehhez hozzájárul, hogy 1971-75 között az édesipar más gyáraiban is kisebb-nagyobb felújításra, gépcserékre került sor.

a fogyasztói igényeknek megfelelően valamennyi üzemben újakkal váltották fel a keménycukorka-gyártó gépeket és a csomagolást is korszerűsítették. az üreges édesipari figurák gyártását egy helyre, a diósgyőri üzembe koncentrálták./korábban négy helyen foglalkoztak az ilyen készítmények előállításával, és ez hátráltatta a hatékony műszaki fejlesztést./ a diósgyőri üzem 1975-ben már 2 200 tonna figurát adott a belkereskedelemnek. jelentős fejlesztésre került sor a budapesti csokoládégyárban, ahol két új ugynevezett cawemil-crem-gyártó gépet adtak át; ezekkel táblás csokoládét, darabos árut készítenek és alkalmazásukkal sikerült fokozni a keresett konyakos-meggy gyártását is. 1971 óta készít a hazai ipar rágógumit, a gyártást devizahitelből fejlesztették korszerű színvonalra. egyelőre csak golyó-formájú rágógumit készítenek az üzemek, 1976-ban azonban már az üzletekbe kerül az új, „párnácska,-formájú rágógumi, amelynek minősége kielégíti a nemzetközi szabványt.  
/folyt.köv./



bb.1./ az v.ötéves.....folyt./-a

az v.ötéves terv során az édesipar a korábbinál nagyobb lehetőségeket kap a fejlesztésre. az 1971-75-ös évekénél ötven százalékkal nagyobb összeget, összesen 900 millió forintot fordítanak korszerűsítésre. egyebek között nagyarányú gépi rekonstrukcióra kerül sor. ennek során például a jelenleg nem kielégítő színvonalú csokoládé-desszert és diszdobozgyártást jelentősen fokozzák és lehetővé teszik a fogyasztói igények maradéktalan kielégítését./mti/

-.

bb.2. az országban elsőként: tornázó óvónők pécsett

vid/fm/a/-cz

1976. január 2.

pécsett megszervezték az óvónők testnevelési továbbképzését, azzal a szándékkal, hogy magasabb színvonalra emeljék az óvodákban folyó gyermektornát. a kicsinyek rendszeres testnevelése ugyanis nemcsak a fizikai fejlődésüket segíti, hanem kedvezően formálja személyiségüket is. bár a leendő nevelők az óvónőképzőben tanulják a gyermek-testnevelés módszer-tanát, általában kevés gyakorlattal és még kevesebb technikai ismerettel rendelkeznek. ezért tanácsai határozat alapján - az országban elsőként - bevezették a gyakorló óvónők testnevelési továbbképzését, amelynek során a nevelők elsajátítják a magasabb szintű foglalkoztatás elemeit. a száz órás oktatási program alatt az óvónők speciális gyakorlati anyaggal ismerkednek meg, s ennek nyomán a három-négy éves gyermekek számára olyan tornagyakorlatokat állíthatnak össze, amelyeket a kicsinyek, játékosan, élvezettel hajtanak végre. jelenleg huszonöt résztvevője van a tanfolyamnak, de az a terv, hogy pécsett valamennyi óvodájában legalább egy testnevelő óvónő működjön. a tanács egyidejűleg gondoskodik a testnevelési foglalkozásokhoz szükséges eszközök pótlásáról az óvodákban./mti/

o  
-.-

-2-

bb.3. aranycsináló, automatizált sajtolás, új nátrium-gőz-lámpa - több mint 200 millió forint hasznon az egyesült izzó öt évi ujitásaiból

i/sz/gg/ie/a/-cz

1976. január 2.

mintegy 2800 ujitást és szabadalmat vezettek be az egyesült izzóban 1971-75 között. gazdasági eredményük több mint 190 millió forintra tehető. ezeken kívül több mint 30 millió forint hasznot hoztak azok az ujitások, amelyeket az immár hagyományosan évente meghirdetett pályázatra nyújtottak be az izzó dolgozói, kollektívái. a pályázatban előre meghatározták a témákat és a díjakat is. a nagyvállalat ujitási díjakra hatmillió forintot fordított az öt éves tervidőszakban.

az elmúlt évek egyik legjelentősebb szabadalma a magasnyomású nátriumgőz-lámpa, amelyből már a lánchidi alagút világítótestébe is beszereltek. ezt a terméket a különböző külföldi tesztelések a világ legjobb ilyen típusú lámpájának minősítették. azóta 20 országban, köztük sok nyugat-európai államban szabadalmaztatták a magasnyomású nátriumgőz-lámpát.

eddig 3,5 millió forintnyi megtakarítást eredményezett az ugynevezett aranycsináló, vagyis az az új eljárás, amelylyel a félvezetők aranytűs diódáiból visszanyerik az aranyat, s azt újra hasznosítják. évente 15-20 millió forint megtakarítást érnek el egy új, a sajtolást automatizáló eljárással is.

a mérnökök, technikusok, szakmunkások több olyan ujitási javaslatot is benyújtottak, amelyeket a következő években folyamatosan vezetnek majd be az egyesült izzóban./mti/

-.-

bb.4., az ifjuság a városért - a város az ifjuságért,, - mozgalom sikerei szolnokon

vid/fm/a/-cz

1976. január 2.

a 900 éves szolnokon, ahol a lakosság 43 százaléka harminc éven aluli fiatal, kimagasló eredményeket hozott „ az ifjuság a városért, - a város az ifjuságért,, című, több évre szóló társadalmi mozgalom.  
/folyt.köv./

o  
- 3 -

bb.4./ ,, az ifjuság.....folyt./-a

a városi tanács és a kisz-bizottság együttműködési megállapodása nyomán az üzemek, vállalatok, tanintézetek fiataljai tömegesen vettek részt - városépítő és építő mozgalomban. 1974-ben például 13 200 fiatal, több, mint 1 millió forint értékű önkéntes munkát végzett. 1975-ben ennél is szebb eredményeket értek el. ifjúsági parkot létesítettek, uttorútáborokat, sportpályákat, játszótételeket építettek. az utóbbi két évben a nyári szünidőben jubileumi építőtábor működött a városban, amikor is ezernél több fiatal dolgozott a közle-tesítmények, lakások építésén. a kisz-szervezetek kezdeményezésére egymást követték a kommunista szombatok, tulszárnyalták a ,, 900 év- 900 kispálya,, programot, tizenegy sportotthont építettek, szép eredményeket hozott az,, egy üzem, egy iskola - óvoda bölcsőde,, akció is. közreműködésükkel a bölcsődei helyek számát 644-re növelték, így a városban a bölcsődei ellátás lényegesen magasabb az országos átlagnál.

a városi tanács sokoldalú intézkedéssel viszonzta a fiatalok példás helytállását. az utóbbi években a kiutalt lakásokból több mint ezret a fiatal házaspárok kaptak meg. a lakás-építkezésekhez kamatmentes kölcsönt, szanált épületek bontási anyagát is megkapták, megszervezték az építkezések kivitelezését. jobb feltételeket teremtettek a városban a fiatalok tanulásához. két új szakközépiskola épült meg és a közeljövőben kerül átadásra a kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola. épül a józsef attila uti lakótelep husz tantermes általános iskolája. új általános iskolai tanintézetet emelnek a török utcában. nyolc tanteremmel bővül a talllinni körzeti általános iskola.

épül a fiatalok művelődésének új fellegvára, a megyei művelődési és ifjúsági kulturpalota. megszervezték a csökkent munkaképességű fiatalok rendszeres munkábaállítását is, évente ötven rászorulóknak teremtenek speciális munkaalkalmat. a nagycsaládosok gyermekei számára rendszeres segélyeket utalnak ki, beutalókat biztosítanak az üdülőkhöz. a városi tanács az utóbbi két-három évben az ifjúságpolitikai feladatok támogatására több mint másfél millió forintot fordított./mti/

.-.

- 4 -

bb.5.,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszer a borsodi vegyi kombinátban

vid/a/-cz

1976. január 2.

„ dolgozz hibátlanul,, munkarendszert vezetnek be 1976 január 1-vel kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinátban. a mintegy ötezerkétszáz dolgozót foglalkoztató, évente több mint 3.2 milliárd forint termelési értéket előállító nagyüzemben az új munkarendszer bevezetését igen körültekintően előkészítették.

a vállalat valamennyi termelő és irányító egységét átfogó változtatás előtt egy esztendővel - tapasztalat szerzés végett 1975 január 1-én a borsodi vegyi kombinát szekszárdi üzemegységében már bevezették ezt a munkarendszert. az egy éve alkalmazott munkarendszer eredményesnek bizonyult. a szekszárdi gyáregység profilját képező műanyagajtók önköltségét sikerült ezáltal 1975-ben darabonként több mint százötven forinttal csökkenteni. az 1974- évben még veszteséggel dolgozó gyáregység így 1975-ben nyereséggel zárta az évet.

a kazincbarcikai gyárban a ,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszer bevezetése előtt valamennyi rejtett veszteségforrást feltártak és ennek alapján részletes tervet készítettek a mintegy harminc-nyolcvan veszteségforrás-megszüntetésére.

az új munkarendszer bevezetésének hosszútávú programjából a többszörösen kiváló vállalati címmel kitüntetett gyár kollektívája a termelékenység további emelkedését, a minőség javítását, a költség ráfordítások csökkentését és a hatékonyság növelését várja./mti/

.-.

bb.6. nem fizetett vendéglőben, taxiban

i/bc/gg/hi/a/-cz

1976. január 2.

szocsi lászló 37 éves alkalmi munkás budapesti társasház-építkezésen dolgozva 1000 forintot vett fel anyagszámlára, a pénzt azonban elköltötte. többször is betért a fővárosban különböző szórakozóhelyekre, ott jelentős összegért ételt, italt, cigarettát rendelt, de a számlát nem egyenlítette ki.  
/folyt.köv./

- 5 -

bb.6./ nem fizetett.....folyt./-a

erre különben lehetősége sem volt, mert pénz nélkül ült asztalhoz. egy bárban, ahol szintén nagyobb összeget tett ki a számlája, fizetés nélkül kereket akart oldani, az üzlet dolgozói azonban értesítették a rendőrséget, s a motozásnál a zoknijában elrejtve csaknem 225 forintot találtak. egy vendéglőből távozva a taxiba vágta magát és hosszabb utra indult. utközben a sofőr kérte, hogy fizesse ki az addig megtett ut díját, s azután tovább szállítja. erre a vezetőt meg akarta ütni szocsi. ütésétől összetört az autó panoráma-tükre. az agresszív utas ezután el akart szaladni, de ebben a vezető megakadályozta. dulakodás közben szocsi úgy megrugta a sofűrt, hogy annak elszakadt a nadrágja.

a központi kerületi bíróság szocsi lászlót - figyelembevéve, hogy korábban többször megbüntették - két és fél évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte./mti/

--

- 6 -

bb 7. halálos baleset

pg -cz

1976. január 2. /mti/

prohászka jenő 18 éves máv dolgozó, ócsai lakos a budapest nyugati-pályaudvar külső 5 -ös vágányán egy mozgásban lévő személyvonatra akart felugrani, de a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 8. lassult a közúti forgalom - késéssel indították a malév berlini járatát

ö/sb/zsu/pg -cz

1976. január 2.

ujév első munkanapján, ónos eső és ködös, párás időjárás lassította a forgalmat a fővárosban. a köztisztasági hivatal dolgozói a péntekre virradó éjszaka 31 homokszórógéppel járták a legfontosabb közlekedési utvonalakat, hogy elejét vegyék a sikosságnak. nem sokat pihentek tehát, hiszen szilveszter éjszakáján és elsején is sok munkájuk akadt, mert el kellett takarítani a vidám trombitások, harsonások zenészerszámainak romjait. elsősorban a nagyköruton, a kis-köruton, a rákóczi uton és a kossuth lajos utcában kellett összegyűjteni a hágszerroncsokat, összesen e munka mérége: 10 tehergépkocsi rakomány.

a péntek hajnali időjárási nehézségek miatt a budapesti közlekedési vállalat járművei, főként autóbuszai fokozott óvatossággal közlekedtek, s a főváros külső kerületeiben reggel 6 és 7 óra között az autóbuszforgalomban 30-40 perces késés is előfordult. a ferihegyi repülőtér nem panaszkodhatott a helyi időjárásra, s inkább csak az okozott gondot, hogy néhány külföldi repülőtér jelezte, hogy köd illetve a kifutópályák takarítása miatt átmenetileg nem fogadhat repülőgépet. így több mint egy órával késéssel indíthatták utnak budapestről a malév berlini járatát, s pénteken a kora délelőtti órákban a szófiai repülőtérrel ellepő köd miatt bizonytalan ideig veszteglésre kényszerült ferihegyen a malév szófiai járata is./mti/

--

-7-

09.35/pg

10<sup>15</sup> W

bb 9. a lotto nyerőszámai

pg -cz

1976. január 2.:

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott első heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

42, 60, 62 , 74, 89

/mti/

--

bb 10. a kerekek alá került...

pg -cz

1976. január 2.

pest megyében a veresegyházi vasutállomáson László György 52 éves betanított munkás, erdőkeresi lakos a mozgó személyvonatra felugrott, visszaesett, a kerekek alá került, és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 11. **mikrotápelem** a hortobágyon - aránylag kis költséggel megjavíthatók a legelők

k/ká/pg -cz

1976. január 2. /mti/

a magyar tudományos akadémia debreceni atommag kutató intézetének egy csoportja, dr. Szalay Sándor akadémiai tag és munkatársai, 1975-ben megvizsgálták a hortobágy mikrotápelem ellátási viszonyait. megállapította, hogy a hortobágy egész, mintegy 50 ezer hektáros, legelő területén a növények nagymértékű hiányt szenvednek a számukra nélkülözhetetlenül szükséges mikrotápelemekből. különösen réz, cink, és vas hiányról van szó. ausztráliai és másutt tapasztalt példák valószínűvé teszik, hogy a terület legeltetési értékét, a takarmánynövény hozamát aránylag kis ráfordítással meg lehet javítani. a felfedezésnek így remélhetőleg nagy népgazdasági jelentősége lesz. Szalay akadémikus és munkatársai 1976-ra kísérleti parcellák mikroelem trágyázását tervezik a későbbi nagybani alkalmazás előzetes kísérleti kipróbálása érdekében. /mti/

--

- 8 -

10.40/pg

11.50

bb 12. három új vállalat vas megyében

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

három új vállalat kezdte meg a tevékenységét az új esztendő első munkanapján vas megyében. a megyei távhőszolgáltató vállalat a szombathelyi ingatlankezelőből és négy költségvetési üzem részlegéből jött létre. egyelőre 5000 lakás és csaknem 100 intézmény központi hőellátását biztosítja, de az ötödik ötéves tervidőszak végére megegyeszen ennyi helyiséget fűt majd.

az idehaza és külföldön is népszerű büki gyógyfürdőt ezideig a vas megyei víz- és csatornamű vállalat üzemeltette. a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság vízellátásával megbízott vállalatra túl nagy terheket rótt a most már télen-nyáron üzemelő, évente több mint 600 000 vendéget fogadó fürdőtelep zavartalan üzemeltetése. ezért vált szükségessé a büki gyógyfürdő vállalat létrehozása.

a megye harmadik új vállalata a szombathelyi városgazdálkodási vállalat, amely eddig üzemi „félállásban”, elégitette ki a több mint 75 000 lakosu megyeszékhely több fajta kommunális igényét. /mti/

--

bb 13. technikai váltás a szombathelyi pamutiparban

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

új gépek szerelésével indult az új esztendő szombathelyi pamutiparban, az ország egyik legrégebbi textilgyárában. az évente 18 millió négyzetméter pamutszövetet és 3400 tonna egyágu pamutfonalat előállító 75 esztendő gyár teljesen megújul a könnyűipar rekonstrukciója keretében: fokozatosan kicserélik öreg gépeit és korszerű automata félautomata berendezéseket állítanak munkába.

a technikai váltás tavaly indult meg. a szövődébe a 300 korszerű csehszlovák légbefúvásos szövőgép közül 195-öt már be-szereltek, a többi januárban érkezik. a régi gépekből nyolcat, az újakból tizennégyet üzemeltet egy-egy szövő. a teljesítményük egyenként kétszerese a kiselejtezett gépekénél, így a szövőde évi kapacitása 2-3 millió négyzetméterrel nő. csökkennek a munkaerőgondok is a korszerűbb, termelékenyebb gépek beállításával.

/folyt. köv. /

10.50/pg

- 9 -

11.50

5bb 12. / három uj...folyt/pg

a fonoda gépparkjának korszerűsítésére a textilipari géppiacon igen modernnek tartott, ugynevezett nyitott fonású fonodai gépből 18-at kapnak csehszlovákiából. hat már dolgozik, tizenkettőt az első negyedévben állítanak üzembe. ezzel évente 950 tonnával több fonalat ad az üzemrészt.

a továbbiakban tisztító, nyújtó és előfonógépeket is kap a gyár az ndk-ból és a nszk-ból. a több mint 150 millió forintos rekonstrukció keretében 1977 közepére teljesen kicserélik a fonodai gépparkot, s a szövődei 70 százaléka is modern lesz. /mti/

--

bb 14. több lesz a fonyódi ásványvíz

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

január elsejével új vállalat kezdte meg működését nagykanizsán: 2 vállalat egyesítésével létrehozták a nagykanizsai sör-, ásványvíz-, és szikvizipari vállalatot. a nagykanizsai sörgyárba beolvadt a somogy megyei ásványvíz- és szikvizipari vállalat. az egyesülés eredményeképpen többek között jelentősen növelik a közkedvelt fonyódi szénsavas víz termelését. fonyódon nagyteljesítményű palackozó gépsort szereltek fel. fejlesztik a korábbi somogyi vállalat siófoki és kaposvári üzemét is. /mti/

--

bb 15. elhunyt Lévai Imréné

s/pg -cz

1976. január 2.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. 60. éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 9-én, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 16. elhunyt hajnal Ernő

s/pg -cz

1976. január 2.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. 71 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 7-én, szerdán 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 10 -

bb 17. visontai program 1976-ra: negyven millió köbméter földet mozgatnak meg

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

a thorez bányában pénteken reggel munkába álltak a géppariások; a visontai szénmezőn az elmúlt évinél is nagyobb méretű bányászati célkitűzések végrehajtását kezdték meg. a mátraaljai bányászok 1976-ban 6 millió ötszáz ezer tonna szén felszínre hozatalára vállalkoztak. ezzel egyidejűleg 40 millió köbméter földet távolítanak majd el a szén terheiből, mintegy hét millió köbméterrel többet, mint az előző évben. ekkora magas bányaművelési teljesítményre hazánkban eddig még nem volt példa.

a visontai bányászok alapos fölkeszültséggel láttak hozzá a termeléshez az új év első munkanapján. számolnak azzal is, hogy - amennyiben a szomszédos gagarin hőerőmű igényli - az öt-éves tervciklusban az ideinél is magasabbra növelik majd az éves teljesítményt. /mti/

--

bb 18. halálos füstmérgezés püspökladányban

zsu/pg -cz

1976. január 2.

tragikus kimenetelű lakástűz keletkezett csütörtökön délután püspökladányban, czinzár elemér thököly ut 15. sz. alatti lakásban. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a felügyelet nélkül üzemeltetett olajkályha okozta. a kályhához túl közel mintegy 15-20 centiméterre elhelyezett heverő a kályha sugárzó hőjétől meggyuladt. a keletkezett füstben a magárahagyott két kisgyermek, a 2 és fél éves czinzár zoltán, és ikertestvére rudolf életét veszítette. az anyagi kár nem jelentős. /mti/

--

- 11 -

11.35/pg

Hg 13.20

bb 19. tüzet okozott a hőszugárzó

pg -cz

1976. január 2.

tűz keletkezett csütörtökön éjjel nyircsászáron, az új élet tsz raktárépületében. a tűz nagy értékű műszaki felszerelésekben pusztított. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a tüzet nagy István raktáros figyelmetlensége okozta, aki a hőszugárzót éghető anyagokhoz közel, felügyelet nélkül üzemeltette. a nagy erővel kivonult nyiregyházi és mátyásfalvai állami valamint a nyirbátori és a nyircsászári önkéntes tűzoltók több órás megfeszített munkával a veszélyes tüzet eloltották. az anyagi kár meghaladja a 200 ezer forintot. /mti/

--

bb. 21. az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselőket

t/bc/gg/rj zs -cz

1976. január 2.

a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői január 2-án, az új év alkalmából jókívánásaikat fejezték ki losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének.

az elnöki tanács fogadásán részt vett gáspár sándor és dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnökei, valamint Kepes Imréné, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. /mti/

--

bb 20. országos szakfelügyelői továbbképzés gyöngyösön

zsu/ká/pg -cz

1976. január 2.

az oktatási minisztérium, a kohó-és gépipari minisztérium, valamint a heves megyei tanács művelődésügyi osztálya gyöngyösön a vak bottyány János ipari szakközépiskolában 1976. január 2-án és 3-án országos szakfelügyelői továbbképzést rendez. a kétnapos programban előadás hangzik el többek között az állami oktatás helyzetéről az oktatás korszerűsítéséről a szaktárgyi szakfelügyelet szervezésének tapasztalatairól. /mti/

--

- 12 -

12.40/pg

v

13 55  
Hoz

bb 22. a semmelweis orvostörténeti múzeum

tm/zs/pg -cz

1976. január 2.

igazgatósága közli, hogy fürdő-történeti időszak kiállítását január 4-én bezárja. a legközelebbi időszak kiállítását - a magyar mentéstörténet emlékeiről - előreláthatóan februárban nyitják meg. /mti/

--

bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

pg -cz

1976. január 2.

1. édesipar
  2. tornázó ovónők pecsett
  3. egyesült izzó
  4. az ifjúság a városért mozgalom
  5. dolgozz hibátlanul munkarendszer kazincbarcikán
  6. nem fizetett a vendéglőben
  7. halálos baleset
  8. lassult a közúti forgalom
  9. Lottószámok
  10. a kerekek alá került
  11. mikroelemhiány a hortobányon
  12. három új vállalat vas megyében
  13. technikai változás a szombathelyi pamutipariban
  14. több lesz a fegyődi ásványvíz
  15. elhunyt Lévai Imréné
  16. elhunyt Hajnal Erő
  17. visontai program
  18. halálos füstmérgezés
  19. tüzet okozott a hőszugárzó
  20. szaktanfolyam
  21. az elnöki tanács fogadása
  22. orvostörténeti kiállítás bezárása
  23. időjárás
  24. hírjegyzék
- /mti/

--  
- 13 -

12.50/pg

13 55  
Hoz

bb 23. időjárásjelentés

pg -cz

1976. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor  
változékony, csapadékos idő

ma már csak dél-európában tartja magát az az anticiklon, amelyik az elmúlt héten észak-európa kivételével európa szer- te nyugodt, enyhe, csapadékmentes időt okozott. európa többi részén élénk nyugat-keleti irányú ármalással egymást követik az enyhe óceáni és a hideg sarkvidéki eredetű léghullámok. hatásukra a kontinens nagy részén változékony, csapadékos időjárás.

csütörtökön még hazánk legnagyobb részén is párás, kö- dös idő volt, ködszítalásokkal, ónoszítalásokkal. a hő- mérséklet egész nap alig változott és az ország 90 százalékán még kora délután is 0 fok körül volt, csupán az ország é- szaknyugati részén mértek plusz 4 - plusz 5 fokot.

az éjszaka második felében érte el nyugat felől az országot az enyhe levegő első hulláma és ezzel nálunk is megszűnt a már hosszú ideje tartó, gyakorlatilag változatlan időjárás. fokoza- tosan megélénkült a déli délnyugati szél és megerdült az eső, havaseső. sok helyről jelentettek erős ónosesőt is. péntek reggel 7 óráig az ország északi részén átlag 2-6 mm csapadék hullott. a legalacsonyabb hőmérséklet az éjszaka plusz 1 és mínusz 4 fok között volt. délelőtt csaknem mindenütt borult, párás idő volt. sokhelyen fújt élénk déli, dél- nyugati szél és az ország északfelén folytatódott a csapa- dékos idő. a hőmérséklet 11 órakor általában 0 és plusz 5 fok között volt, de az északnyugati országrészéből már akkor plusz 7 - plusz 12 fokot jelentette.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,1 fok volt, 0,3 fokkal alacsonyabb mint a száz- éves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm. erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

igen változékony idő lesz.

változóan felhős, szeles idő várható ismétlődő eső- vel, ónosesővel, az északi- középhegységben már pénteken, szom- baton a délutáni óráktól pedig az ország többi részén is elszórtan gyenge havazással.

az élénk déli, délnyugati szél átmenetileg észak- nyugatira fordul és a dunántúlon sokhelyen megerősö- dik. e viharos szellőkések is előfordulnak.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 plusz 4 a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 plusz 6 fok között várható.

a duna budapestnél 135 cm .

- 14 -

bb 26. kőrösi gyulának

tm/ie/pg -cz

1976. január 2.

a kpvd sz volt alelnökének hamvasztás utáni bucsuztatása janu- ár 5-én hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb 27. az v. ötéves teridőszakában a videoton csaknem megkét- szerezi termelését - munkásgyűlés székesfehérváron

vid/ká/pg-cz

1976. január 2.

az év első munkanapján, pénteken munkásgyűlést rendez- tek székesfehérváron, a videotongyár ságvári üzemében. papp ist- ván vezérigazgató bejelentette, hogy a 18 ezer dolgozót foglalkoztató videoton túlteljesítette iv. ötéves tervét; 15,9 milliárd forint termelési értéket produkált. a jelentős termelésnövekedés mellett korszerűsítette gyártmányszerkezetét és termékeit harminc országban vásárolják. a termelés több, mint egyharmad része számítástechnikai berendezések, eszkö- zök a periféria egységek, szerelvények kifejlesztésén tul mintegy 300 komplett számítástechnikai rendszert állított elő a videoton. helyett 18,3 milliárd

a munkásgyűlés jóváhagyta a videoton következő öt évre szóló termelési feladatait. a híradástechnikai nagyüzem csaknem kétszeresére emeli termelését az ötödik ötéves terv- időszakban, nagyrészt a termelékenység növelésével. összesen 33,5 milliárd forint értékű előirányzatából 1980-ig a számítá- stechnikai termékek értéke meghaladja a 13 milliárd forintot. 250 ezer televízió és 250 ezer rádió készülék hagyja el a székesfehérvári gyárat, de növelik a technikailag magasabb színvonalú készülékek arányát. így 1976-ban már ötezer szí- nes televízió készül a videotonban, annyi mint eddig együtt- véve. ennél is jelentősebb, hogy a tervek szerint a vi- deoton évente mintegy 26 százalékkal emeli a tőkés export mennyisé- gét és az összes termék 64-68 százalékát várhatóan külföldön értékesíti. /mti/

⊕ a tv-rádió gyártás korábbi szinten marad, vagyis évente

13.25/pg

- 15 -

bb 28. két új akna a dorogi szénmedencében

vid/ká/pg -ó!

1976. január 2.

az új év első munkanapján két új aknában kezdték meg az üzemszerű termelést a dorogi szénmedencében.

az egyik aknát a lencse-hegyen mélyítették, a föld felszínéhez közel eső, mintegy hárommillió tonna szénvagyont kiaknázására. az új szénvagyont vízveszélytől mentes mélységben húzódik. a kitűnő minőségű, ötezer kalóriás barnaszén lefejtését szolgáló beruházás értéke csaknem 150 millió forint.

mintegy 500-an dolgoznak az új aknaüzemben, ahol nagy teljesítményű gépek könnyítik a bányászok munkáját. 1975-ben naponta 450 tonna szenet küldtek felszínre, s ez év végére érik el a végleges kapacitást, a napi 800 tonnás termelést. 1975. végére befejezték anyugati főszállítót akna, és a végleges energiaellátást szolgáló létesítmények építését. megoldották a bányászok gépesített szállítását is, s ezzel befejeződött a korszerű lencse-hegyi 1-es számú bánya beruházása.

a szénmedence másik új termelő üzeme, az ebszónyi bánya. 1972-ben kezdték a 40 millió forint értékű beruházáshoz s az előírt program szerint a múlt év végére fejezték be az új termelő munkahelyek kialakítását. itt is csaknem 3 millió tonna szén felszínre szállítására építették az új bányát. a jól gépesített aknában már a beruházás közben elérték a tervezett kapacitást, a napi 400 tonnás termelést.

mindét új bánya nyitását a dorogi vállalatot ért természeti csapások sürgették. a szénmedencében ugyanis a korábbi években több bányamező víz alá került, s a termelésekiesés, a szénvagyont pótlására mielőbb új munkahelyeket kellett előkészíteni. /mti/

- 16 -

13.40/pg

14.40

bb. 25. visszatérül a befektetés - jó termelési eredményekkel indult az új beruházások első teljes éve

i/sl/jf/rj ie -cz

1976. január 2.

pénteken kezdte meg első teljes évét az a több mint 20 nagyobb új üzemünk, amelyet tavaly adtak át. ezek az új létesítményeink az idén már teljes kapacitással kapcsolódnak be a termelésbe, hogy mielőbb visszafizessék a beruházásra költött száz milliókat és értékes termékeikkel gyarapítsák a nemzeti jövedelmet, tovább javítsák az ország ellátását.

bővülő energia - és nyersanyagbázis

a múlt évben kibővített energia- és nyersanyagbázisaink a jelentések szerint jó eredményekkel kezdték az új évet. a szegedi szénhidrogén medencében magyar-szovjet együttműködéssel felépült gázfeldolgozó az új év első munkanapján már teljesítette előirányzatát, holott eredetileg azt tervezték, hogy csak január végén kezdhetik el teljes kapacitással a termelést. január 2-án 300 tonna propán-butánt készítettek a tervezett 270 tonna helyett, és ez a teljesítmény várhatóan tovább javul. a többi szénhidrogén-származékból, így a műanyagipar, illetve a vegyipar számára fontos izobutánból és izopentánból is többet állítottak elő az előirányzottnál. a jó eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy az üzem építkezésében résztvevő magyar és szovjet szakemberek határidő előtt végeztek a több mint 60 méteres, 100 tonna súlyú gázfeldolgozó tornyok és más berendezések szerelésével, ezeket „menetközben”, kipróbálták, s így a tervezettnél körülbelül a felére csökkenthették a próbaüzemelés idejét.

tíz hónapja üzemel folyamatosan a tiszai vegyi kombinát olefin-üzeme, amely már tavaly mintegy 360 ezer tonna terméket állított elő. ennek egy részét maga a tvk használta fel, de jelentős mennyiségű etilént és más termékeket szállítottak a szovjetunióba, csehszlovákiába, Lengyelországba és Ausztriába is. a tíz hónap tapasztalatai alapján az idén a termelést tovább fokozzák, már az első napok eredményei is erre utalnak. itt január elsején is munkanap volt, és újév napján 1500 tonna olefinkémiai terméket bocsátott ki az üzem, ebből 360 tonnát továbbítottak a leninváros és kalus között kiépített 330 kilométeres távvezeték. pénteken megismételték előző napi jó eredményüket, újra 1500 tonna olefinkémiai terméket készítettek. az olefinmű 1976-ban mintegy 620 ezer tonna terméket, főként etilént és propilént állított elő, ennek értéke megközelíti majd a 3 milliárd forintot.

/folyt.köv./

13.40 rj

- 17 -

14.40

öb. 25. / visszatérül... 1. folyt./rj

népgazdaságunk számára igen gyümölcsöző az is, hogy a fejér megyei bauxitbányák vállalat rákhegy ii. bauxitbányáját egy évvel a határidő előtt, hazánk felszabadulásának 30. évfordulóján felavathatták. a fejtést teljesen gépesítették, a bauxitot automata-vezérlésű, gumihevederes szállítórendszer hozza felszínre. az új év első munkanapján kezdték meg a szállítási próbákat a rákhegy ii. bauxitbánya ugynevezett függő sín pályás „fogaskerekű”, bányavasutjával. a szállítópálya 150 méter mélységben épült, az új bányavasut teherbírása másfél tonna, s a legtávolabbi művelési helyeknek is nagy segítséget ad a bányászati kiszolgálásához. eddig ugyanis kötélen vontatták, sok esetben pedig kézzel vitték a különféle segéd- és biztosítóanyagokat, berendezéseket. ezentúl ezeket az anyagokat, gépeket az új villanymozdonnyal szállítják a bányába. a bányavasutat egyébként személyszállításra is fel lehet használni. a kísérleti szállítópályát néhány hét alatt 250 méter hosszúságban építik ki, később pedig a vállalat többi bányáüzemében is hasonló szállítópályát építenek.

az év első ujdonsága: az r-5-ös kissetítőgép

a videoton gyár tabon számítástechnikai részleget hozott létre, amely a kgst-országok egységes számítógéprendszeréhez állít elő különféle alkatrészeket, például ferritmemóriákat, nyomtatott áramköröket, tápegységeket. a kgst együttműködés további bonyolult feladatok megoldásához is megteremtette a műszaki feltételeket. a vállalat kapcsolatai tovább bővültek, megállapodott például a svéd saab céggel, amelynek alapján a jövőben tabon készítik az r-5-ös kissetítőgépeket. ezek a mindössze bórönd nagyságu berendezések alkalmasak például egy-egy takarékpénztár, vagy hasonló szervezet adatainak feldolgozására. pénteken már az év első felében induló gyártás műszaki előkészítésén dolgoztak. a tabi üzem az új esztendő feladatait jól képzett fiatal gárdával oldja meg. ez somogy megye legfiatalabb üzeme, ahol az átlagos életkor alig éri el a 24 évet.

a tavaly üzembehelyezett ózdi rud- és dróthengermű az új évben tovább javítja az építőipar anyagellátását. az üzem pénteken az ózdi folyamatos acélöntőműből zavartalanul kapta a bugát. a hengerek a délelőtti műszakon 12 milliméter átmérőjű köracélt hengereltek. az új év első nyolc órás műszakján szolgálatot teljesítő szocialista hengerész brigádok mintegy 100 tonna árut állítottak elő.

!/folyt.köv./

13.45 rj

- 18 -

bb. 25. / visszatérül... 2. folyt./rj

javuló ellátás textiliából

a magyar posztó gyár nagykálói gyáregységének fonodája, amelyet tavaly márciusban adtak át rendeltetésének, 1976-ra már 650 tonna kártolt gyapjufonal előállítását tervezi. tavaly, az indulás csonka évében 385 tonna fonalat készített, azóta azonban jórészt megoldották a kezdeti műszaki problémákat, a munkások megfelelő termelési tapasztalatokat szereztek, így a termelést jelentősen bővíthetik. az itt előállított fonalnak mintegy háromnegyedét az idén már ugyancsak nagykálón dolgozzák fel nyersszövétté, mivel két hónappal ez előtt a szövőüzem is megkezdte működését. igaz, hogy a tervezett 40 szövőgépből még csak 24 dolgozik, márciustól azonban már mind a 40 gép termel.

a győri rábatext néhány hónappal ezelőtt felavatott korszerű szövőcsarnoka 1976-tól szintén teljes kapacitással dolgozik. ez teszi lehetővé, hogy a győri gyár a múlt évihez képest 30 százalékkal növelje tőkés exportját és több árut adjon hazai piacra is. pénteken, az új év első munkanapján zavartalanul, kijavított, megtisztított gépeken kezdődött meg az 1976 évi terv teljesítése.

több hus- és tejtermék, jobb minőségű kenyér

a múlt év folyamán több élelmiszeripari üzemet is bővítettek, korszerűsítettek, sőt újakat is átadtak, s az idén már valamilyen teljes kapacitással segíti a lakosság jobb ellátását.

a közelmúlt napokban kezdte meg üzemszerű termelését a miskolci huskombinát, amit több mint 800 millió forinttal építettek. az új év első munkanapján már ezer sertést és 120 szarvasmarhát vágtak és dolgoztak fel, mintegy három vagonnyi töltelékárut állítottak elő. az idén várhatóan körülbelül 5300 vagon husipari terméket szállít az üzem borsod megye és a szomszédos körzetek lakosságának, illetve körülbelül ezer vagon huskonzervet tőkés exportra. az idén ugyanis miskolcon megkezdik a dobozos sonka és a huskonzerv gyártását, ugyanakkor a kombinát szomszédságában husliszt készítő üzem építését kezdik meg, hogy a hulladékanyagot is hasznosan felhasználhassák.

/folyt.köv./

13.50 rj

- 19 -

bb. 25. / visszatérül... 3. folyt./rj

a zala megyei tejipari vállalat nagykanizsai üzeme jelentősen kibővült és korszerűsödött, s tavaly augusztusa óta már 111 települést lát el tejjel és tejtermékkel. naponta 257 elárushelyre, jórészt falusi boltokba szállítja az üzem friss termékeit. árucikkei a fővárosba is eljutnak. fel- dolgozó kapacitásának bővülése lehetővé tette, hogy ez év január elsejétől tej helyett, a vásárlók igényeinek megfelelően, naponta 30 mázsa étkezési turót szállítson a budapesti élelmiszerüz- leteknek, illetve az üzemi étkezdéknek. e keresett terméket nagy- részt 25 dekás csomagokban hozzák forgalomba, az üzemi étkezdék pedig 5 és 25 kilós csomagolásban kapják a szállítmányokat.

a iv. ötéves terv egyik jelentős sütőipari beruházása a százados uti kenyérgyár rekonstrukciója volt, ami 1975. végén fejeződött be. az idén már a főváros lakosságának 15 százaléka vásárolhatja a kibővített és korszerűsített százados uti üzem kenyerét. a 75 éves gyár valamennyi műszaki berende- zését újjal váltották fel. az üzemben négy teljesen gépesi- tett vonal ontja a kenyeret, óránként 4 ezer kilogrammot. ami a százados uti kenyér minőségét illeti, az átadás óta gyártott ter- mékek elégedettek a vásárlók. a minőséget az üzemi szakemberek rendszeresen ellenőrzik. az automata berendezések alkalmasak arra, hogy a korábbi, gyakran tulságosan „tömött”, kenyér helyett lazább, izletesebb cipókat állítsanak elő, vagyis az azo- nos súlyú kenyér az eddiginél nagyobb lesz. szakszerű meghatáro- zással a kétkilogrammos kenyér térfogata eléri a 6500-7000 millimétert, míg a régi üzemben csak „5400-as”, kenyeret gyár- tottak. /mti/

--

bb. 33. kitüntetés

s/rj zs -cz

1976. január 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa szalay sándor akadémikusnak, az mta atommagkutató intézete igazgatójának - az intézet alapításá- tól több mint kétévtizedes igazgatói munkakörben kifejtett tevő- kenységéért - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését ado- mányozta. a kitüntetését mártia ferenc főtitkár pénteken adta át az akadémián. /mti/

--

14.00 rj

- 20 -

14<sup>40</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1976. január 2.

bb. 35. ülést tartott a minisztertanács

rj -cz

1976. január 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács pénteken ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését az egyesült nemzetek szervezete közgyűlésének 30. üléséről, amelyre 1975. szeptember 16.- december 17. között került sor.

a kohó - és gépipari miniszter jelentést tett a közuti járműgyártás v. ötéves tervidőszakra vonatkozó fejlesztési célkitűzéseiről. a szakágazat fejlesztési előirányzatai meg- felelnek a gépipar kiemelt iparpolitikai jelentőségű céljai- nak. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke jelentést tett az államigazgatási munka fejlesztéséről szóló 1971. évi kor- mányhatározatban foglalt egyes feladatok végrehajtásáról.

/folyt.köv./

14.35 rj

- 1 -

1535

bb. 35. / ülést tartott... 1. folyt./rj

megállapította, hogy a hatáskörök felülvizsgálatára, decentralizálására, a helyi államigazgatási szervek egységesítésére hozott határozatok kedvezően éreztették hatásukat az államigazgatási munkában, de - különösen a hatósági ügyintézés területén - még számos javítanivaló van. a kormány a jelentést elfogadta és az államigazgatási tevékenység folyamatos fejlesztése érdekében határozatot hozott a további tennivalókra.

az igazságügyi és a munkaügyi miniszter tájékoztatta a kormányt a szakszervezeti jogsegélyszolgálat eddigi tapasztalatairól. a minisztertanács kiemelte a szakszervezeti jogsegélyszolgálat társadalmi jelentőségét. megállapította, hogy főleg a nagy- és közép vállalatoknál hasznos munkát végzett, beváltotta a hozzá fűzött reményeket és határozatot hozott további kiterjesztésére.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a tanácsi hivatal elnökének jelentését a tanácsi gazdálkodásról szóló 1972. évi kormányhatározat végrehajtásáról.

a minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereknek és az országos hatáskörű szervek vezetőinek a figyelmét, hogy vizsgálják meg az országgyűlés decemberi ülészakán elhangzott képviselői javaslatok és észrevételek megvalósításának lehetőségeit, és tájékoztassák arról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

14.40 rj

-2 -

1540  
0

bb 29. naponta öt tonnával több kenyér

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

borsod megyei tanács a felügyelete alá tartozó sütőipari vállalatoknak a negyedik ötéves tervidőszakában több mint tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtott új üzemek építésére, illetve az elavult sütődék rekonstrukciójára. a saját alap, valamint a támogatás felhasználásával a kazincbarcikai sütőipari vállalat befejezte a mezőcsuti, továbbá a mezőkeresztesi üzem rekonstrukcióját, és az új esztendő első munkanapján, pénteken megkezdték a sütést. mindkét üzem két műszakban naponta huszonöt-huszonöt mázsa kenyeret és péksüteményt készít. /mti/

--

bb 30. számítógép segíti komló gazdaságos vizellátását

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

számítógép segíti az új évtől komló gazdaságos vizellátását. a harminc lakosu bányászváros az elmúlt években milliókat áldozott a vízinség megszüntetésére. új kutakat furtak, felszíni vízgyűjtőrendszereket kapcsoltak be. a megszerzett víz takarékos felhasználását is fontosnak tartják. ebben segített az építésgazdasági és szervezési intézet pécsi tagozata és a számítógéppel rendelkező pécsi pollack mihály műszki főiskola amelynek szakemberei kidolgozák 34 kut, továbbá a mecsekben lévő orfői és kőlyuki vízkivételi mű üzemeltetésének számítógépes programozását, figyelembe véve a fajlagos energiaigényt, a nyomásviszonyokat, a távolságot. ha valamilyen termelőbázis üzemzavar miatt leáll, a betáplált adatok alapján a számítógép nyomban közli hogy a szükséges vizigény mellett, melyik helyettesítheti a leggazdaságosabban. a számítógép arra is választ ad, milyen ütemezés szerint lássák el a karbantartást, a javítást, hogy ne legyen zavar komló vizellátásában. /mti/

--

bb 31. új üzemszobában kezdték meg a termelést a nyékládházi mezőpanel épületelemgyárban

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

pénteken, az új év első munkanapján kezdték meg a termelést a nyékládházi mezőpanel épületelemgyár új üzemszobájában. a gyár saját fejlesztési alapjából mintegy hétmillió forintos beruházással készítette el a négyszázötven négyzetméter alapterületű új üzemcsarnokot. az építéshez az előregyártott és a helyszínen összeszerelhető saját terméket használták fel. a daruval ellátott új üzemszobában az egy tonna alatti épületelemeket - pilléereket, párkányelemeket, tetőpaneleket - készítenek. évente háromezer köbméter vasbetonárut gyártanak, nagyobb részt mezőgazdasági épületekhez. /mti/

--

-- 21 --

bb 32. könyvtárat avattak győrött

vid/ká/pg -cz

1976. január 2.

a rába parti iparváros, győr pénteken új művelődési intézménnyel gazdagodott. felavatták a Kisfaludy Károly megyei könyvtár új főépületét, amely a századfordulón eklektikus stílusban épült, felújított, 3 emeletes épületben kapott helyet a belváros szívében. a csaknem 20 millió forintos beruházás lehetővé tette, hogy a könyvtár 150 ezer kötetes könyvtárányának több mint 100 ezer kötete egy helyre kerüljön. a könyvtár látogatói ezenkívül nyolcszázféle újságot, folyóiratot olvashatnak.

a hatalmas, tágas termekkel, szobákkal rendelkező könyvtárépületet úgy alakították ki, hogy az olvasás mellett alkalmas legyen egyéb közművelődési célokra, különböző kulturális és tudományos rendezvényekre otthont ad a könyvtár különböző kluboknak is.

az új könyvtárépületet Lombos Ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke avatta fel. /mti/

--

bb 34. száz éve nyitották meg a győr-sopron közötti vasutvonalat

vdi/ká/pg -cz

1976. január 2.

száz évvel ezelőtt indult el az első vonat Győr és Sopron között. ebből az alkalomból pénteken ünnepséget rendeztek Sopronban.

a Győr-Sopron közötti vasut jelenleg is osztrák-magyar érdekeltségű részvénytársaság formájában működik. néhány évvel ezelőtt több száz millió forintos rekonstrukciót hajtottak végre, amelynek során átépítették a pályát és korszerűsítették az állomásépületeket. a soproni új vasuti pályaudvart most építik, több mint 100 millió forintos költséggel.

a Győr-Sopron - Bénéfúti vasuti részvénytársaságnak ez a vonalszakasza a belföldi utas- és teherforgalom mellett, jelentős nemzetközi tranzit szállításokat is lebonyolít. /mti/

--  
- 22 -

14.30/pg

15.30

bb 36. a salgótarjáni kohászati üzemek gyáregysége Kisterenyén

vid fm bh -cz

1976. január 2.

új üzem kezdte meg a termelést pénteken a Nógrád megyei Kisterenyén: a salgótarjáni kohászati üzemek Kisterenyéi gyáregysége. itt állítják elő a dexion-salgó szerkezeti elemeknél ötszörte teherbíróbb dexion-reck nehézszerkezeti elemeket. a gyáregység kialakítására 21,5 millió forintot költöttek. az idén kétezer tonna dexion-reck raktározási elemet állítanak elő. /mti/

--

bb 37. az új év első exportszállítmánya a salgótarjáni öblösüveggyárból

vid fm bh -cz

1976. január 2.

az új év első munkanapján, pénteken utnak indították az első exportszállítmányt a salgótarjáni öblösüveggyárból: az angol glass selection cégnek 250 ezer forint értékű élelmiszer-csomagoló-üveghengert, az NSZK-beli Hermer Glas cégnek két vagon automata és félautomata csillárüveget szállítottak több mint 250 ezer forint értékben. /mti/

--

bb 38. külön felszámítják a személyautókhöz a kresz előírta szerelvények árát

i kf gk ie bh -cz

1976. január 2.

a merkur közli, hogy az új kresz előírásai szerint - a közlekedés biztonságának fokozása érdekében - a személygépkocsik felszereltsége - például biztonsági övvel, sárfogó gumikkal, külső biztonsági visszapillantó tükrökkel, stb. - bővül, egyes tartozékok kivitele módosul.

ezek a változtatások különbözően érintik az egyes gépkocsitípusok jelenlegi felszereltségét. ezért a merkur a kresz előírásoknak megfelelő szerelvények árát - ami a gépkocsitípusoktól függően 700-1200 forint - külön felszámítja. a személygépkocsik maximált fogyasztói árai egyébként 1976. január 1-től változatlanok maradnak. /mti/

--

- 23 -

15.30 bh

16.30

bb 39. esővel kezdődött....

i jf tr ie b -cz

1976. január 2.

az új év első két napján az évszakhoz képest valamivel enyhébb volt az idő. 1976-ban az első csapadék eső formájában érkezett meg, ami szintén a viszonylagos enyheséggel magyarázható.

az új év első hétvégén - mint a meteorológiai intézet táv-előrejelző osztályán elmondották - az eddiginél változó-konyabb lesz az időjárás, miután az utóbbi 12-24 órában nyugati irányból élénk széllel nedvesebb levegőtömegek érkeztek. az atlanti óceán-i eredetű légrétegek - ellentétben a hét elején bejött levegőtömegekkel - ezuttal csapadékot hoztak és miután a légáramlás iránya vasárnap estig jelentősen nem módosul, az időjárás nagyjából a következő két napban is a péntekihez hasonló lesz. szombaton és vasárnap tehát élénk, nyugatias irányú szélre kell számítanunk és arra, hogy eső, havaseső; esetleg havazás nehezíti majd meg a közlekedést, illetve az első januári hétvégi kirándulást, sétát.

a téli sportok kedvelőihez egyelőre mostoha az időjárás, némi reményt azonban mégis csak nyújt számukra a távprognózis, mely szerint kilátás van arra, hogy vasárnapra némileg észak-nyugati-ra módosul a szél iránya, tehát lehülés következhet be és ilyen módon esetleg havazás kezdődik. /mti/

-.-

bb 40. jelentős állomásához érkezett a tiszai hőerőmű építése

vid fm bh -cz

1976. január 2.

jelentős állomásához érkezett leninvárosban a 7,3 milliárd forintos költséggel megvalósuló, 860 megavatt teljesítményű tiszai hőerőmű építése. a mintegy 60 hektár területen folyó nagyberuházáson ugyanis megkezdtek az egy óra alatt egyenként 670 tonna gőzt szolgáltató i-es és ii-es óriáskazán szerelését. a kazánok építésével párhuzamosan folyik az i-es számú, 215 megavatt teljesítményű turbina szerelése is.

/folyt. köv./

- 24 -

16.15 bh

16<sup>20</sup>

bb 40 /jelentős állomásához... folyt./ bh

az i-es számú óriásturbina összeállítása az ütemterv szerint halad, a fődarabok, a turbinaház és a kondenzátor beállítása folyamatban van. az óriás turbina ,, szivét,,; a husz tonnás forgórészt pedig előreláthatóan a tavasz folyamán szerelik be végleges helyére.

a tiszai hőerőmű vállalatnál megkezdtek a 250 méter magas óriáskémény gépészeti szerelését is. belsőjében, a több mint 13 méter átmérőjű vasbeton ,, csőbe,, négy darab, egyenként négy méter átmérőjű acélból készült füstcső kerül. a füstcsövek behelyezése különleges technológiával történik. ugyanis az összehegesztve már 250 hosszúságú acélcsöveket a szerelés kezdetén néhány méteres darabokban emelik a kémény aljában a helyükre, összehegesztik és hidraulikus berendezéssel emelik egyre feljebb.

a hőerőmű építkezésén egy-egy óriásturbina szerelése előreláthatólag fél évet, egy-egy kazán építése pedig egy esztendő vesz igénybe. az új tiszai hőerőmű első egysége a tervek szerint az 1976-os év végén már áramot szolgáltat az országos hálózatba. /mti/

bb 41. vörösmarty emlékkiállítás bonyhád

vid fm bh la

1976. január 2.

pénteken bonyhád vörösmarty-emlékkiállítás nyílt a költőről elnevezett járási művelődési központban. a kiállításon bemutatják vörösmarty mihály tolna megyei, illetve bonyhádi tartózkodásainak emlékeit. az anyagot előzőleg a pinchehelyhez tartozó görbőn, majd szekszárdon is bemutatták, a továbbiakban nagykanizsán és zalaegerszegen is kiállítják. /mti/

-.-

- 25 -

17.06 bh

1435  
40

bb 42. új gyárak Tolna megyében

vid fm bh la

1976. január 2.

Tolna megyében pénteken új gyárak üzembehelyezése, illetve annak előkészítése kezdődött meg. A dombóvári előkészítéssel iparterületen több mint 160 millió forintos költséggel felépült a csavaripari vállalat ügyművelési és szociális épülettel is ellátott 4. számú gyára. Az új gyáracsarnokokban az idén már 500 millió facsavart és szegecses készítenek, főleg a bútorgyártáshoz, továbbá kereskedelmi forgalmazásra. E csavarokból az V. ötéves tervidőszak végéig előreláthatóan egymilliárdkétszázmilliónyit gyártanak évente.

Bonyhádon csaknem százmillió forintos költséggel elkészült a Lampart zománcipari művek új lemezleszabó üzeme. A budapestről vidékre telepített és a bonyhádi zománcgyár részlegeként működő új üzem 6000 négyzetméteres nagycsarnokában megkezdte a kazánfűtést és pénteken folytatták az aznap érkezett újabb gépek beszerelését, hogy a jövő hét elején megindítsák a termelőmunkát. Évente mintegy tízenkétezer tonnányit metszenek, szabnak ki az edények gyártásához szükséges acéllemezekből az excenter gépekkel, s a bonyhádon kívül a budafoki testvérgyárat is ellátják az előkészített nyersanyaggal.

Új épületekben kezdték az új év első munkanapját a rákos-palotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi bórdisz-műgyárának dolgozói is. Zömében befejezték az átköltözést a városközpontban lévő régi helyükről az iparnegyedben felépült korszerű gyárépületükbe, s pénteken a hétfőre tervezett próbaüzemelés beindításához készítették elő a gépszalagokat. /mti/

bb 43. nyereséget betétkönyv sorsolás

i kf gg ie bh la

1976. január 2.

Az országos takarékpénztár pénteken Budapesten tartotta a nyereséget betétkönyvek 1975. negyedik negyedévi húzását és 1975. évi fő-sorsolását. A húzáson a december 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényben lévő nyereséget betétkönyvek vettek részt.

az 1975. negyedik negyedévi sorsolás

Mindazok a nyereséget betétkönyvek, amelyek sorszáma utolsó három számjegye /számvégződése/ az alább felsorolt számokkal megegyezik, negyedik negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték. /folyt. köv./

- 26 -

17.50 bh

1800

bb 43. /nyereséget betétkönyv .... folyt./ bh

számvégződés	nyereség	számvégződés	nyereség
030	25	499	50
144	25	533	25
127	25	541	50
137	25	569	25
189	25	593	25
337	100	604	200
351	25	619	25
359	25	683	25
362	25	813	25
412	25	875	25
433	25	887	25
466	25	902	25
470	25		

az 1975. évi fő-sorsolás

azok a nyereséget betétkönyvek, amelyek sorszáma utolsó négy számjegye /számvégződése/ a kihúzott négyjegyű számmal megegyezik, az 1970. évre számított éves átlagbetétjüknek 1000 százalékát nyerték. a fő-sorsoláson kihúzott számvégződés:

8325

a nyereségösszeget - amelyből 20 százalék nyereségilletéket vonnak le - a betétkönyvet kiállító OTP fiók vagy postahivatal január 19-től fizeti ki. /mti/

bb 44. megkezdődött a hidegpróba a dunaujvárosi hullámpapírgyár első egységében - próbaüzem előtt az ország legnagyobb papírgyártó gépsora

vid/fm bzs la

1976. január 2.

Az eredeti határidőnél egy hónappal hamarabb, pénteken megkezdte a dunaujvárosi hullámpapírgyár első termelő berendezéseinek hidegpróbáját. Az összesen 4,3 milliárd forint értékű nagyberuházásból a papírgyártó csarnok és az évi 100 ezer tonna kapacitású papírgyártó gépsor, valamint az anyagelőkészítő üzem és az ipari vízmű próbái kezdődtek meg. A már elkészült kiegészítő és szociális létesítményeket nem számítva, a hullámpapírgyártó és anyagelőkészítő üzemegység 880 millió forint értékét képviseli. Ez a hullámpapírgyártó gépsor az ország legnagyobb kapacitású papírgyártó berendezése; a régi dunaujvárosi papírgyár berendezése 1975-ben 61 ezer tonna papírt állított elő. A több mint 50 méter hosszú óriásgép 78 darab szárító hengerből és egy hűtőhengerből áll, a berendezés percenként 550 méteres sebességgel bocsátja át a 4 méter széles papírszalagot. /folyt. köv./

17.55/bzs

- 27 -

1800

bb 44. /megkezdődött a hidegpróba ... 1. folyt./bzs

a hidegforogatás első napján az anyagelőkészítő üzem rázó, osztályozó berendezését és a besűrítő dobot működtették, és megkezdtek a papirgyártó gépsor egységenkénti próbáját is. az új termelőüzem melegpróbája: a tulajdonképpeni próbaüzem várhatóan tavasszal kezdődik, és üzemszerű termelésre 1976. június 30-án adják át.

a dunaujvárosi hullámpapirgyár kivitelezésének gyorsítása azt is jelenti, hogy a hullámpapirgyár felfutását is siettetik: az új egység már az idén több mint 50 ezer tonna hullámalappapírt gyárt, és 1977-ben összttermelése eléri a 86 ezer tonnát. mint ismeretes, a nagyberuházás utolsó termelőegysége, a hullámdobozgyár átadását három hónappal hozzák előre, vagyis 1977. június 30-án kezdi meg a termelést. addig azonban be kell fejezni az új félcellulózgyárat és a vegyszer-regeneráló üzemet is. a nagyberuházás eddigi gyorsítása, a félcellulózgyár és a hullámdobozgyár előrehaladott szerelése lehetővé teszi az új kombinát negyedévvél korábbi befejezését. /mti/

--

bb 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1976. január 2.

25. visszatérül a befektetés
  26. hétfőn lesz körösi gyula hamvasztás utáni bucsuztatása
  27. munkásgyűlés székesfehérvárott
  28. két új akna a dorogi szénmedencében
  29. naponta öt tonnával több kenyér
  30. komló vizellátása
  31. új üzemsz nyékládházán
  32. könyvtáravatás győrött
  33. kitüntetés
  34. száz éve nyitották meg a győr-sopron közötti vasutvonalat
  35. a minisztertanács ülése
  36. új üzem kisterenyén
  37. az év első exportszállítmánya a salgótarjáni öblösüveggyárból
  38. külön felszámítják a személyautókhöz a kresz előirta szerelvények árát
  39. esővel kezdődött...
  40. tiszai hőerőmű
  41. vörösmarty-émlékkiállítás
  42. új gyárak tolna megyében
  43. nyerevénybetétkönyv-sorsolás
  44. papirgyártó gépsor
  45. hírjegyzék
- /mti/

--

- 28 -

18.00 bh

1820

bb 46. szélvihar budapesten - országszerte zavartalan a közuti közlekedés

1976. január 2.

i hi/tr bzs la

az utóbbi napok egyenletes időjárását a fővárosban pénteken - csak úgy, mint az ország más vidékein is - felhős, szeles idő váltotta fel, s különösen a délutáni órákban a szél viharos erejűvé fokozódott. a fővárosban pestlőrinc körzetében mérték a leghevesebb - csaknem 80 kilométer erősségű - széllelkést, míg sopronban a szél erőssége időnként a 100 kilométert is elérte. budapesten egyébként a vihar nem okozott különösebb károkat, mindössze a zugligeti uti villamosforgalomban idézett elő némi fennakadást. ugyanis a 8-as számú ház előtt az 58-as villamos felső vezetékére rázuhant egy letört ág, emiatt csaknem háromnegyed órán át autóbusszokkal kellett lebonyolítani a forgalmat.

a kpm hóügyeletétől kapott tájékoztatás szerint az észak-magyarország területén lehullott hótakaró vastagsága a bükkben és a mátrában elérte a 8-10 centimétert, a napközbeni felmelegedés és a sószórás hatására kásás, latyakos lett az út, s hóeltakarító gépeket kellett munkába állítani az utat letisztítására. ezeken a részeken várható, hogy az éjszakai fagytól az utak sikosak, csuszósak lesznek, ezért kéri a gépjárművezetők, hogy az említett részeken fokozott óvatossággal közlekedjenek. hasonló elővigyázatosságra van szükség másutt is, ugyanis az utak országszerte nedvesek, s ha fagypont alá süllyed a hőmérséklet, a sikosság itt is nagyobb óvatosságot követel. a mávaut hóügyeletének tájékoztatása szerint a péntek esti órákig az útviszonyok miatt járat-fennakadást sehonnan nem jeleztek. /mti/

--

bb 47. időjárásjelentés

1976. január 2.

gk bh la

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szeles, igen változékony idő

várható időjárás szombat estig: igen változékony, szeles idő. a gyorsan vonuló felhőkkel elszórtan záporosok, hózáporok várhatók. az élénk, helyenként viharos északnyugati szél ismét délnyugatra fordul és kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 - plusz 6 fok között. /mti/

--  
- 29 -

19.05 bh

1915

bb 44. /megkezdődött a hidegpróba ... 1. folyt./bzs

a hidegforogtatás első napján az anyagelőkészítő üzem rázó, osztályozó berendezését és a besűrítő dobot működtették, és megkezdtek a papirgyártó gépsor egységenkénti próbáját is. az új termelőüzem melegpróbája: a tulajdonképpeni próbauzem várhatóan tavasszal kezdődik, és üzemszerű termelésre 1976. június 30-án adják át.

a dunaujvárosi hullámpapirgyár kivitelezésének gyorsítása azt is jelenti, hogy a hullámpapirgyár felfutását is siettetik: az új egység már az idén több mint 50 ezer tonna hullámalappapirt gyárt, és 1977-ben össztermelése eléri a 86 ezer tonnát. mint ismeretes, a nagyberuházás utolsó termelőegysége, a hullámdobozgyár átadását három hónappal hozzák előre, vagyis 1977. június 30-án kezdi meg a termelést. addig azonban be kell fejezni az új félcellulózgyárat és a vegyszer-regeneráló üzemet is. a nagyberuházás eddigi gyorsítása, a félcellulózgyár és a hullámdobozgyár előrehaladott szerelése lehetővé teszi az új kombinát negyedével korábbi befejezését. /mti/

-. -

bh 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1976. január 2.

25. visszatérül a befektetés
26. hétfőn lesz körösi gyula hamvasztás utáni bucsuztatása
27. munkásgyűlés székesfehérvárott
28. két új akna a dorogi szénmedencében
29. naponta öt tonnával több kenyér
30. komló vizellátása
31. új üzmrész nyékládházán
32. könyvtáratatás győrött
33. kitüntetés
34. száz éve nyitották meg a győr-sopron közötti vasutvonalat
35. a minisztertanács ülése
36. új üzem kisterenyén
37. az év első exportszállítmánya a salgótarjáni öblösüveggyárból
38. külön felszámítják a személyautókhöz a kresz előirta szerelvények árát
39. esővel kezdődött...
40. tiszai hőerőmű
41. vörösmarty-emlékkiállítás
42. új gyárak tolna megyében
43. nyereménybetétkönyv-sorsolás
44. papirgyártó gépsor
45. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 28 -

18.00 bh

18<sup>20</sup>

bb 46. szélvihar budapesten - országszerte zava<sup>ly</sup>atlan a közúti közlekedés

1976. január 2.

i hi/tr bzs la

az utóbbi napok egyenletes időjárását a fővárosban pénteken - csak úgy, mint az ország más vidékein is - felhős, szeles idő váltotta fel, s különösen a délutáni órákban a szél viharos erejűvé fokozódott. a fővárosban pestlőrinc körzetében mértek a leghevesebb - csaknem 80 kilométer erősségű - széllelkést, míg sopronban a szél erőssége időnként a 100 kilométert is elérte. budapesten egyébként a vihar nem okozott különösebb károkat, mindössze a zugligeti uti villamosforgalomban idézett elő némi fennakadást. ugyanis a 8-as számú ház előtt az 58-as villamos felső vezetékére rázuhant egy letört ág, emiatt csaknem háromnegyed órán át autóbuszokkal kellett lebonyolítani a forgalmat.

a kpm hóügyeletétől kapott tájékoztatás szerint az északmagyarország területén lehullott hótakaró vastagsága a bükkben és a mátrában elérte a 8-10 centimétert, a napközbeni felmelegedés és a sószórás hatására kásás, latyakos lett az út, s hóeltakarító gépeket kellett munkába állítani az uttest letisztítására. ezeken a részeken várható, hogy az éjszakai fagytól az utak sikosak, csuszósak lesznek, ezért kérik a gépjárművezetőket, hogy az említett részeken fokozott óvatossággal közlekedjenek. hasonló elővigyázatosságra van szükség másutt is, ugyanis az utak országszerte nedvesek, s ha fagypontra alá süllyed a hőmérséklet, a síkosság itt is nagyobb óvatosságot követel. a mávaut hóügyeletének tájékoztatása szerint a péntek esti órákig az utviszonyok miatt járat-fennakadást sehol nem jeleztek. /mti/

-. -

bb 47. időjárásjelentés

gk bh la

1976. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szeles, igen változékony idő

várható időjárás szombat estig: igen változékony, szeles idő. a gyorsan vonuló felhőkből elszórtan záporosok, hózáporok várhatók. az élénk, helyenként viharos északnyugati szél ismét délnyugatra fordul és kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 - plusz 6 fok között. /mti/

-. -  
- 29 -

19.05 bh

19<sup>15</sup>

bb 48. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18  
órától zárásig

bhla 1976. január 2.

46. szélvihar  
47. időjárásjelentés  
48. hírjegyzék  
/mti/

-.  
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

2045

- 30 -

60.008/x

**MTI.** Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



s z o m b a t  
-----

bb 1. 1976: szökőév - február 24-e: szökőnap

i kg/tr ie bzs -cz

1976. január 3.

1976 szökőév, 366 napig tart az esztendő. általában négy évenként azért jelölnék a naptárak szökőévet, mert a csillagászat évszakok változásán alapuló napév - vagyis az az idő, amíg a föld megkerüli a napot - nem pontosan 365, hanem megközelítően 365 és egynegyed nap. az így megmaradó, a naptárban el nem „könyvelhető”, órák összeadva négyévenként - kis eltéréssel - 24 órára kerekednek, és ebből lesz a szökőév eggyel több napja. így viszont némi késése lesz a naptárnak, ezért 400 évenként három szökőnapot kiiktatnak. a századfordulók évei közül csak azok a 366 naposak, amelyek 400-zal is oszthatók. a századfordulón legutóbb 1600-ban volt, s legközelebb kétezerben lesz szökőév.

kevésbé ismeretes, hogy a szökőnap - a logikát felborítva - nem február 29., hanem február 24. ennek oka régebbi időkben keresendő. a rómaiak, félve az istenek haragjától, „elrejtették”, a többletnapot, s február 23. után 23. másnapját számolták, a hónap így látszólag megmaradt 28 naposnak.

/folyt. köv./